Wydziat EAIiIB Laboratorium Cw. 1. Wprowadzenie do | Data wykonania:
Katedra Metrologii i Podstaw Elektroniki obstugi przyrzadéw Godzina:
Elektroniki Cyfrowej pomiarowych —cz.1 Dzien tygodnia:

Wykonat zesp6t w sktadzie (nazwiska i imiona)

1.Pomiar napiecia bateryjki 9 V (U,)

UWAGA! Po dokonaniu pomiaréw, ponownie zabezpieczy¢ naktadky bieguny bateryjki (przypadkowe zwarcie
biegunéw moze spowodowac roztadowanie bateryijki).

Pod kazdym rysunkiem ekranu opisz: Coupling, czutosc i

wartosc podstawy czasu (TIME)
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Narysowac przebieg napiecia bateryjki

(zaznaczy¢ poziom GND czyli zerowy poziom odniesienia) .
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cH1 > D Time

arilijpondil Jaki rodzaj sprzezenia (Coupling) nalezy ustawic dla CH1

oscyloskopu i dlaczego? ......veveveecececee e
Optymalna nastawa czutosci 2V/div, dopasowac poziom zerowy kanatu CH1 .
Obliczenie wartosci napiecia U, (z nastaw podanych na ekranie 0scyloskopu) .......ccccvvveveecvecievnininee e
Napiecie zmierzone przez oscyloskop (funkcja MEASURE): Umax = ........ , Umin=....... ,Upp=....... (zaktécenia)
Czy obserwujemy wptyw wartosci postawy czasu Na Przebieg: ......civcceeceicne e e

Wptyw zamiany potaczen sondy (,krokodylek” na +, zaczep pomiarowy Na =) .....cceeeeeveeeeeeceeernereeennns
................................. Narysowac przebieg , zmierzy¢ Umax = .......... ,Umin=....... ,Upp=.......... (zaktdcenia)

2.Sygnaly zaktécen powstajace w przewodzie nieekranowanym (na oscyloskopie Rigol DS1052E):

Narysowac sygnat zaktocen
(przebieg czasowy),
Zaznaczy¢ poziom GND.
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CHIL™ i, Time (D

Coupling Czulosc




FFT
Widmo zaktécen ( sieciowych - 50 Hz) - opisz ich czestotliwos¢ fiamplitude (mV)

3.Sygnaty zaktdcen powstajgce w kablu ekranowanym (zwanym wspétosiowym lub koncentrycznym, ang. coaxial
cable):

i A Time (D

Coupling Czulosc

Narysowac sygnat zaktdcen (przebieg czasowy)
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FFT

Widmo zaktdcen ( sieciowych -50 Hz) - zaznacz ich czestotliwos¢ fiamplitude (mV).



4.Badanie parametréw przebiegu sinusoidalnego z generatora Rigol DG 1022.
a)przebieg sinusoidalny bez offsetu. Narysowac przebieg, zaznaczy¢ poziom GND

OO Time

Coupling Czulosc

Generator (nastawy) Funkcja MEASURE (oscyloskop)
Amplituda U max =
Wartos¢ miedzyszczytowa Upp Upp =
Okres T T=
Czestotliwos¢ f f=
b)przebieg sinusoidalny, z offsetem =+ 1V

Umax = Umin =

OO Time C_
Coupling Czulosc
c)przebieg sinusoidalny, z offsetem = - 1V
OO Time C_ D

Coupling Czulosc

Upp =

Narysowac przebieg dla Coupling DC (zaznaczy¢ GND).
Jaki przebieg uzyskamy gdy dla CH1 bedzie Coupling AC :

Umax = Umin =
Upp =

Narysowac przebieg dla Coupling DC (zaznaczy¢ GND).




d)przebieg prostokatny o regulowanym wspétczynniku wypetnienia (Duty Cycle = 20 %), Offset =0 V.

Obliczy¢ (na podstawie wartosci podstawy czasu):
+ Width =
- Width =

(+ Width ) + (- Width) =

Okres T =

Na postawie funkcji MEASURE oscyloskopu:
+ Width =

- Width =
Okres T =

i A A Time ()

Coupling Czulosc

e)przebieg prostokatny o regulowanym wspoétczynniku wypetnienia (Duty Cycle = 80 %), Offset=0V.

Obliczy¢ (na podstawie wartosci podstawy czasu):
+ Width =

- Width =
(+ Width ) + (- Width) =
Okres T =

Na postawie funkcji MEASURE oscyloskopu:
+ Width =

- Width =
Okres T =



